

盜墓職業化「擠壓爆破」掘洞不留指紋 西安破高科技盜挖秦東陵案

據新華社26日電 國家重點文物保護單位、西安秦始皇墳「秦東陵」被盜案近日告破，該案揭發內地盜墓已趨職業化。盜墓者鑽密分工，並利用防毒面具、礦燈、電線等工具，開鑿出一條精確通到主墓室外壁邊緣的盜洞，其間未留下指紋。西安警方最終通過一個醫院的膠袋找到突破口，偵破案件，追回11件國家一級及三級保護文物。

秦東陵位於秦始皇陵西側，因位於秦都咸陽之東，被稱為秦東陵，包括4座陵園，是1986年村民們修渠時發現的，秦始皇父母、祖父、曾祖父等都葬在秦東陵。據報道，去年10月中旬，秦東陵發現被盜。警方扒開墓頂的新土，赫然發現一條近1米闊、30多米長的盜洞，幾乎直上直下，精確地打到了主墓室外壁邊緣。

「擠壓爆破」瞬間掘成盜洞

西安警方指這條巨型盜洞不是一鏟一鏟挖出來的，而是運用「擠壓爆破」技術，瞬間一次形成盜洞；作案工具還有防毒面具、礦燈、電線、氧氣瓶、通氣軟管、鼓風機、對講機、製氧機、探杆、套筒和「洛陽鎚」等傳統工具等，但盜墓者連一個指紋都沒留下。

直到10月29日，警察注意到一個白色塑料袋，沾滿泥巴。刑警找出取證時拍的照片和錄像，反覆比對，最後發現，這袋子的確曾在現場。警察發現，該塑料袋是醫院用來裝CT片子的口袋，上面用藍色圓珠筆寫着CT片

號和一個患者的名字。

警檢獲醫院塑料袋助破案

刑偵局警察最後查到西安城區該名患者，各方特徵相當吻合。經過排查，刑警發現，他有一個在臨潼的親戚，而這個親戚跟文物方面有過聯繫。然而，經過進一步排查，警方認定，該名患者在臨潼的親戚沒有作案時間。

專案組又篩查了該名患者的網友，最後鎖定到網名為「多多發財」的人身上。該患者去過他家，有一次恰好用那個CT袋裝東西留在了那裡。

11月5日凌晨，「多多發財」在睡夢中被捕，他承認了盜墓罪行。據疑犯交代，集團各人分工明確，他們把大量作案工具埋在現場附近，之後再將盜墓文物運往徐州一間地下室保存。警方專案組最後赴徐州，追回被盜11件文物，其中國家一級文物1件，國家三級文件10件。追回的其中一件最珍貴文物，是刻有「八年相邦薛君造」



去年10月發生的盜挖秦始皇墳「秦東陵」案近日告破。圖為全國重點文物保護單位秦東陵碑。資料圖片

缺錢缺人手 秦東陵保安弱

陝西省考古研究院副院長張仲立說，盜墓集團近年已呈職業化，形成盜竊、銷贓、走私「一條龍」。紅外夜視儀、金屬探測器等高科技工具也被犯罪分子利用。但相比之下，內地田野文物保護的力量卻很薄弱，例如秦東陵保護面積超過24平方公里，一共只有4名文保人員，由於缺少經費，地波探測報警裝置、電子攝像頭等較先進的監控設備也無從談起。

重慶高院原副院長張毅 受賄900萬涉黑判死緩

據中通社26日電 貴州省遵義市中級人民法院26日一審宣判張毅受賄、縱容黑社會性質組織一案，認定張毅犯受賄罪，判處死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並沒收個人全部財產；犯縱容黑社會性質組織罪，判處有期徒刑三年；決定執行死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並沒收個人全部財產。

歸案後認罪退贓免死

法院認為，張毅受賄金額特別巨大，情節特別嚴重，論罪應當判處死刑，鑒於其歸案後認罪態度較好，並積極退贓，對其判處死刑，可不立即執行。案情透露，1999年至2009年，張毅在擔任重慶市第一中級人民法院副院長、重慶市高級人民法院副院長期間，利用職務便利，為他人謀取利益，先後索取或收受他人財物共計折合人民幣902萬餘元。張毅，1963年生，中國社會科學院博士、博士后。1997年7月，張參加「博士生服務團」赴重慶市掛職。2002年7月，張張任重慶市高級法院副院長、二級高級法官。2006年，張毅入選首屆「重慶市十大優秀中青年法學、法律專家」。

穗政府車裝GPS防私用



廣州市政府車安裝GPS全球衛星定位系統，規範公務用車管理。資料圖片

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道) 近期，廣東的公務車改革話題備受關注。對此，廣州市先祭出新招。據廣州市委副書記、市紀委書記蘇志佳透露，從今年春節開始，廣州將首先在市管幹部用車中推行GPS全球衛星定位系統、身份識別等科技手段規範公務用車管理，然後再逐步擴大實施範圍。根據廣州市此前的試點，這一招平均能節省24%的用車費用。

日前，蘇志佳在廣州市紀委九屆六次全會上稱，多年來，公車私用，超編制、超標準配備公車，公車數量越控越多，車費用日益增加等問題，群眾反映強烈卻長期沒有得到有效解決，日益成為損害幹群關係、影響黨和政府形象的矛盾焦點。

24小時監控 杜絕私用者

為加強公務車管理，廣州市紀委從前年開始着手研究引入科技手段監控公車使用情況，並在去年選擇了黃埔區、市財政局、市城管局作為廣州市公務用車管理改革試點單位。據悉，採用衛星定位技術建立公務用車衛星監控平台，只需要為每輛公務用車安裝一套衛星定位終端，並建立一個統一的監控平台，就可實現24小時全方位的監控，對私用和上班時間脫崗離線的公車當事人，實施處罰和處分。

「我爸是李剛」 撞死人青年候判

香港文匯報訊 綜合媒體報道，因駕車撞死人後聲稱「我爸是李剛」，而導致輿論嘩然的河北保定青年李啟銘，26日9時在河北省望都縣人民法院出庭審理。在庭上，公訴人望都縣人民檢察院以交通肇事罪，起訴22歲犯罪嫌疑人李啟銘，李啟銘當庭認罪，對犯罪事實供認不諱。審判長表示，該案將擇日宣判。一些媒體記者和有關人士出席旁聽。

酒駕超速 撞死人逃逸

2010年10月16日晚，一輛黑色大轎車在河北大學校區內撞倒兩名女生，釀成一死一傷，但肇事者沒有停車，在返回途中被學生和保安攔下時，不但沒有關心傷者，甚至態度冷漠囂張地高喊：「有本事你們告去，我爸是李剛！」

據經了解，該男子名李啟銘，其父李剛是保定市某公安分局副局長。此事一出迅速成為網友和媒體熱議的焦點，「我爸是李剛」語句，也迅速成為網絡最火的流行語。

據稱，李啟銘的家人已在去年11月與死者陳曉鳳的家人達成賠償協議，給陳家賠償46萬元人民幣，陳家則向法院提出希望以較輕的「以危險方法危害公共安全罪」起訴李啟銘，並對他從輕處罰。

京19萬人爭17600購車額



北京去年底公布一系列「治堵」措施，其中最嚴格的一項就是私家車限購。圖為北京亞運村汽車交易市場。資料圖片

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 北京限購私家車後，第一次購車指標搖號26日上午舉行，為遵守「公開、公平、公正」承諾，北京市政府對搖號全程進行電視及網絡直播，同時邀請人大代表、政協委員、申請人代表參與，媒體和專家現場監督，並對過程進行司法公證。北京市政府副秘書長周正宇表示，如果參加一到兩年搖號都沒有被選中的申請人，又確實有買車需要，政府會考慮給予其購車指標。此外，還在研究出台相關政策，對一些只搖號不買車，佔用購車指標的人進行處理，避免配額被浪費。

兩年未中者政府擬予指標

此次搖號是北京市限購私家車措施公布後首次舉行，備受外界關注。據介紹，本次搖號共有210,178人申請，22,758人未通過審核，由187,420個申請人爭奪17,600個名額，中標率約為10.6比1。參與搖號的18萬餘人均是通過有關部門嚴格審核符合規定的申請者。

此次搖號在申請人代表、市人大代表和市政協委員參與和公證和紀檢監察人員監督下進行，有關部門還邀請專家解讀搖號規則。搖號結果，申請人可登入北京市私家車指標申請網站查詢。

北京市政府副秘書長周正宇表示，市政府今後對搖號細節還將再改進。他表示，如果參加一到兩年搖號都沒有被選中的申請人，又確實有買車需要，政府會考慮給予其購車指標。此外，還在研究出台相關政策，對一些只搖號不買車，佔用購車指標的人進行處理，避免配額被浪費。

限購治堵 月均推兩萬輛

2010年年底，北京市公布一系列「治堵」措施，其中最嚴格的一項當屬於對私家車進行調控。根據規定，北京今年全年限購私家車24萬輛，月均兩萬輛，民眾需要申請、審核並參加搖號方可獲得購車指標，每月26日是北京市規定的搖號日。

中印成達沃斯「主角」

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道) 為期5天的第41屆世界經濟論壇年會昨日在瑞士達沃斯召開。西方媒體稱，這次與會者超過2,500人，包括35名國家元首及1400名商界領袖的盛會，將見證「世界權勢的轉移」，中國、印度早在會議召開前即被捧為「主角」。據悉，中國派出史上最大代表團赴達沃斯年會，商務部部長陳德銘親自帶隊，並將在年會上將就「中國加入WTO以來的十年」作扼要報告。

傳統上被認為是「富人與權貴的狂歡派對」的達沃斯年會，去年才剛開闢中國、印度、南非等新興國家的專場研討會。不過，英國廣播公司25日報道稱，今年的達沃斯將確認「新的超級力量」，首先毫無疑問是中國，然後是印度，還有已經顯露頭角的巴西等國。

不少中國商界大腕參會

今年達沃斯年會的主題是「新形勢下的共同準則」，論壇主辦方闡釋，這一主題反映了當今許多領導者最關心的問題，即生活在一個日益繁雜且互相關聯的世界中，同時經歷着共同價值觀與原則的喪失。會議日程將涉及四大領域：應對新形勢、經濟前景和制定包容性增長政策、建立全球風險應對機制、以及支持20國集團(G20)的行動計劃。

中國是近些年達沃斯年會持續關注的熱點，雖然今年中國並無國家領導人率團出席，不過，「中國面孔」則越來越多，包括今年代表中國政府出席會議的是商務部部長陳德銘，以及銀監會主席劉明康等重要官員。此外，中國遠洋運輸集團總裁魏家福當選本屆達沃斯年會的聯席主席之一；還有不少中國商界大腕參加年會，包括中國工商銀行行長姜建清、中國移動董事長王建宙、中國聯通董事長常小兵、聯想集團董事會主席柳傳志、SOHO中國首席執行官張欣等。

有關中國討論場次最多

另外，有關中國的討論場次也很多。其中，年會第一場討論就名為「洞察中國」，以及「中國企業的未來」、「中國對全球貿易增長的影響」等與中國有關的專場研討會排滿大會議程。



生肖交通卡 由上海金山農民畫院推出的生肖題材公交卡，以新農村農民養兔致富為原創題材，作者邱建國通過演繹一家人養兔即景，生動展示當代農民幸福生活，畫面呈現滿園春色與和諧幸福，同時剪紙兔圖案鮮活，寓意兔年吉祥。中新社

貴州建500米口徑射電望遠鏡台址

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽報道) 500米口徑球面射電望遠鏡(簡稱FAST)項目台址開挖工程，1月23日在貴州省平塘縣克度鎮啟動。

500米口徑球面射電望遠鏡是國家科教領導小組審議確定的國家九大科技基礎設施之一，和「十一五」國家重大科技基礎設施建設項目。擬採用我國科學家獨創的5項關鍵技術，包括選擇貴州喀斯特窪地作為台址、主動反射面、光機電一體化的饋源支撐系統、

高精度的測量與控制系統、接收機系統，建設一個面積約30個足球場的高靈敏度的巨型射電望遠鏡。FAST建成後將成為世界上最大的單口徑射電望遠鏡。

國家天文台台長嚴俊表示，啟動台址開挖工程標誌着FAST項目進入實質性建設階段。全體技術人員將嚴格按照計劃高質高效有序推進項目建設，力爭5年半完成全部工程任務。

中國民營經濟最具活力縣 中國民營經濟最佳投資縣

http://www.luyi.gov.cn

老子故里 道教祖庭 李姓之根 河南(周口)鹿邑

中共鹿邑縣委 鹿邑縣人民政府

